

Befejezte látogatását a vajdasági pártküldöttség

A Csongrád Megyei Tejipari Vállalatnál kezdődött a Vajdasági Kommunista Szövetsége Tartományi Bizottsága küldöttségének pénteki programja. Svetozar Jovanovic, a VKSZ TB elnöksége tagja által vezetett delegációt Pongrácz István, a vállalat főkönyvelője és Szemenyei Bálint párttitkár fogadta. Elkísérte a vendégeket Vahl Rezső, a megyei pártbizottság osztályvezető-helyettese. A vállalat tevékenységéről elhangzott tájékoztatóban megfelelő hangsúlyt kapott jelentős exporttevékenységük, a jugoszláviai vállalatokkal való kapcsolatuk. Elmondották, hogy a Vajdaságba szállított tej fogadása nem mindig zavartalan és folyamatos. E nehézségek ellenére jó a kapcsolatuk a jugoszláv partnerekkel. A vajdasági vendégek megtekintették a szegedi tejüzemet,

és tájékoztatást kaptak a fejlesztési és korszerűsítési tervekről.

A vajdasági delegáció a délelőtti órákban megtekintette az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékparkot, ahol a vendégeket Kovács Zsuzsa, a szegedi Móra Ferenc Múzeum munkatársa kalauzolta.

Ezután Csongráddal ismerkedtek a vajdasági vendégek, majd a délutáni órákban a Kontakta szentesi gyárát keresték föl.

A késő délutáni órákban a vajdasági pártküldöttség a Szegedi Ipari Vásáron találkozott a jugoszláv kiállítókkal. A küldöttség látogatását befejezve az esti órákban elutazott Szegedről. A rószkei határátkelőhelyen Bartha László, a megyei pártbizottság titkára búcsúztatta a vendégeket.

Kapcsolataink erősítése közös érdekünk

Interjú a vajdasági pártküldöttség vezetőjével

A vajdasági pártküldöttség Csongrád megyei látogatásának befejezésekor arra kértek Svetozar Jovanovicot, a Vajdasági Kommunista Szövetsége Tartományi Bizottsága elnökségének tagját, a delegáció vezetőjét, hogy értékelje látogatásuk tapasztalatait és eredményeit. Kérdésünkre válaszolva elmondotta:

— Hasznosnak és eredményesnek értékeljük látogatásunkat, mivel gazdag és tartalmas program során meggyőződhetünk arról, hogy Csongrád megye kommunista, dolgozóit mit alkottak, megismerkedhetünk a problémáikkal és a feladatokkal. Megtudtuk, hogy az MSZMP XIII. kongresszusának határozatait miként hajtják végre, megismertük azokat az erőeszközöket, amelyeket a VII. ötéves terv teljesítése érdekében kifejtenek. Ugyanakkor megismertettük magyar elvtársainkkal és barátainkkal a mi problémáinkat és tennivalóinkat; összefítettük és értékeltük Csongrád megye és a Vajdasági Autonóm Tartomány között fennálló együttműködést. Megjelöltük a további lehetséges irányokat. Vagyis ez a látogatás a mi jószomszédságunk szellemében történt, s újabb perspektívákat nyitott ennek továbbfejlesztésére. Mindez összhangban van azzal a hagyományos jó szellemmel, amely a Magyar Népköztársaság és a Jugoszláv Szocialista Szövet-

ségi Köztársaság; illetve az MSZMP és a JK SZ között kialakult.

— Milyen lehetőséget lát a Vajdaság és Csongrád megye közötti kapcsolatok további erősítésére?

— Mindenekelőtt azokat a lehetőségeket említémek a gazdasági kapcsolatokban, amelyek jól alakulnak, és fejlődnek mindkét fél megelégedésére; természetesen a gondokkal és a problémákkal együtt, amelyek egyben perspektívát adnak a továbbfejlesztésre. Ugyanis az együttműködésünk új formákkal bővíthet, abból a célból, hogy mindkét terület gazdasága eredményesebben kapcsolódjon be a nemzetközi munkamegosztásba. Úgy gondolom, hogy a kapcsolatok alapjául szolgálhat a két terület gazdasága közötti hasonlóság, és a gazdasági tevékenységben, a tudományban, a technológiában és a technikában együttműködésünk erősödhet. Természetesen az együttműködésünknek ez nem kizárólagos iránya, de abban bizonyos vagyok, a mai gazdasági helyzetben egyike a legfontosabbaknak. Azon lesznék, hogy fenntartsuk együttműködésünknek valamennyi formáját mindkét fél érdekeinek összehangolásával. Úgy vélem, hogy ez a kultúrában, a tudományban és a művelődésben olyan módon történik, mely közös megelégedésre szolgál. Feltétlenül szólni kell

arról, hogy valamennyi együttműködés továbbfejlesztésének alapja az a hagyományosan jól funkcionáló kapcsolat, mely az MSZMP Csongrád Megyei Bizottsága és a JK SZ Tartományi Bizottsága között fennáll.

— Hogyan ítéli meg a határ menti árucseréi bővítése és a gazdasági együttműködés helyzetét — különös tekintettel a Szegedi Ipari Vásáron látottakra, és az ottani tárgyalásokra?

— A gazdasági együttműködés eddigi kerete természetesen bővíthető, mert a szükségletek, a lehetőségek és az érdekek mindig nagyobbak, mint amit eddig értünk. Jó, hogy elégedetlenek vagyunk azzal, amit már megvalósítottunk, és keressük az új irányokat és területeket. Az, amit a vásáron láttam, úgy gondolom, alapjául szolgál együttműködésünk nagyobb lehetőségeinek elismerésére, korszerűbb és újabb formákkal való bővítésére, mint például a hosszú távú gazdasági együttműködés, közös termelési program, kooperáció és mások. Ezekben a keretekben kell a határ menti árucserét is szemlélni, mivel annak is fejlődni szükséges, összhangban az érdekekkel és a gazdaság egészével — mondotta befejezésül Svetozar Jovanovic, a pártküldöttség vezetője.

B. Gy. Gy.

Szovjet— kínai konzultáció

● Peking (TASZSZ)

Pekingben szovjet—kínai konzultációt tartottak a fegyverkezési verseny világűrbe történő kiterjesztésének megakadályozásáról és a leszerelés más problémáiról. A nyílt és tárgyyszerű légkörben tartott megbeszélés, melynek során mindkét fél kifejtette saját álláspontját — a TASZSZ jelentése szerint elősegítette egymás nézeteinek jobb megértését.

A konzultáción szovjet részről Viktor Karpov, a külügyminisztérium leszerelési és fegyverzetkorlátozási főosztályának vezetője, kínai részről pedig Li Tao-jo, a nemzetközi szervezetekkel foglalkozó külügyminisztériumi főosztály vezetője vett részt. Karpovot fogadta Csou Nan kínai külügyminiszter-helyettes is.

Kuba nemzeti ünnepe alkalmából Üdvözlő távirat

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt főtitkára; Losonczi Pál, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke; Lázár György, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke üdvözlő táviratot küldött Kuba nemzeti ünnepe alkalmából dr. Fidel Castro Rúz elvtársnak, a Kubai Kommunista Párt Központi Bizottsága első titkárnak, a Kubai Köztársaság Allamtanácsa és Minisztertanácsa elnökének.

Tisztelt Fidel Castro elvtárs!

A nemzeti felkelés napján, a Moncada laktanya elleni támadás 33. évfordulója alkalmából a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, Minisztertanácsa és dolgozó népünk nevében elvtársi üdvözlőtünket és jókívánásainkat küldjük Önnek, a Kubai Kommunista Párt Központi Bizottságának, a Kubai Köztársaság Allamtanácsának, Minisztertanácsának és a kubai népnek. Népünk őszinte elismeréssel kísérel figyelemmel a kubai nép eredményes országépítő munkáját. Nagyra értékeljük és támogatjuk a Kubai Köztársaság internacionalista külpolitikái törekvéseit és kezdeményezéseit, amelyek közös ügyünk, a béke megszilárdítására és a nemzetközönbiztonság erősítésére irányulnak. Meggyőződésünk, hogy pártjaink, országaink és népeink barátsága és együttműködése a marxizmus-leninizmus és az internacionalizmus elvei alapján tovább erősödik a szocializmus, a haladás és a béke ügyének javára. Nemzeti ünnepük alkalmából további sikereket kívánunk Önnek és a baráti kubai népnek a pártjuk III. kongresszusán meghatározott célkitűzések megvalósításához, hazájuk felvirágztatása érdekében kifejtett felelősségteljes tevékenységükhöz.

Megkezdődtek a szegedi ifjúsági napok

(Folytatás az 1. oldalról.)

lép színpadra 15 órákor, majd este 7-től a politikai dalosok műsorában közreműködik a Vas—Bocskai duó, a Kamara Rock Trió, Nyeső Mária, Tihanyi László és a székesfehérvári dalostalálkozó győztesei.

Folklór műsort is kínál a mai program. A Kisszínházban lép színpadra a Körös, az Alföldi, egy franciaországi és a Délép Napsugár Táncegyüttes. Kezdési időpont 19 óra. Aki kíváncsi e programra, nyugodtan kilátogathat korábban a Dugonics térre, hiszen itt már délelőtt 10 órákor várják a vendégeket a Tini-parkban. A tér ajánlata: kézművesmesterségek tanulása, a megyei egészségnevelési osztály kiállítás, ismerkedés a számitástechnikával és szabad pódium, ahol előzetes jelentkezés alapján bárki bizonyíthatja tehetségét. A Dugonics

téren lép fel az Impulzus együttes is, mint ahogy itt mutatkozik be Hegyi Füstös László karikaturista, a családi iroda művészeti csoportja, a Gixer együttes, s itt rendezik azt a közönségalkalmat is, amelynek vendége Görbe Nóra és Szikora Róbert. A Tini-parkkal egy időben népművészeti vásár lesz az Árpád téren. Újszedre délután 1 órára érdemes átsétálni, ugyanis ekkor kezdődik Mustra címmel az elsőlemezes együttesek összeállítása. Színpadra lép többek között a Névtelen, a Zizi Labor, a Faxni együttes, a Voga—Turnovszky duó és a Napoleon Boulevard. Este 9-kor „Meghódítjuk Amerikát” címmel rockmusicalt ad elő a Hóköm Színpad. Az előadást filmvetítés követi. A felsoroltak mellett sportprogramot is kínál Újszedeg — itt rendezik a hagyományos Szin Kupát reggel 9-től délután 6 óráig.

Most pedig rövid válogatás a klubok programjából: A Kiszöv-klubban este 8-kor a Szegedi Régi Zene együttes lép fel, az SZKV klubjában videomozzi lesz délelőtt 10-től és délután 2-től is. Szintén videót ajánl délelőtt 10-től a Délép klubja, ahol este 7-től diszkó, majd éjfél-től pantomim-előadás lesz. A Volán-klub ajánlata: tekeverseny délelőtt 9-től, s ugyanekkor kezdődik a pinceklubban a Video-varieté. Délután 6-tól éjfélig diszkózene szól ugyanitt, míg az udvaron filmvetítés lesz. A nagyteremben multivíziós koncertet nézhetnek az érdeklődők. Végül még egy diszkó: este 7 órától az olajipari klub várja a fiatalokat.

Mi várható vasárnap?

A szín befejező napján délelőtt 10 órától szól a zene a Tisza-parton — előbb Zene-zene-információ, majd a Blues trió és az Umumba együttes kínál szórakozást. Délután egy órákor a tápei karatésok bemutatója következik. A Móra parkban 10 órákor kezdődik a Polcasino, és szintén 10-kor mutatkozik be Kemény Henrik bábművész a Klauzál téren. Ugyanitt rendezik 11-től az aszfalttrajzversenyt. Az Árpád téren folytatódik a népművészeti vásár, és Zsibvásár címmel népi komédiát is bemutatnak délelőtt 10-től és délután 3-tól. Sportosabb programot kínál a Vasutas stadionja — délelőtt 10-kor rögbimérkőzés lesz, 11-től pedig haditorna-bemutató következik. A hagyományos strandpartyt idén is az újszedegi strandon rendezik délelőtt 10-től.

Befejezésül a klubok vasárnapi ajánlata. Az IKV klubjában délelőtt 10-től politikai fórum, este 8-tól pedig diszkó lesz. A Délép klubjában délután 3-tól videofilmeket vetítenek, míg a videodiszkó este 7-kor kezdődik. A Volán klubjában reggel 9-kor indul a Video-varieté, délután 6-kor a diszkó, a nagyteremben pedig este 8-tól rendezik Bródy János estjét. Este lesz az udvaron videofilm-vetítés is, míg a nagyteremben multivíziós előadás keretében az „István, a király” két évvel előzőtti, szegedi előadását láthatják a fiatalok. Az olajipari klubjában este 7-től rendezik a diszkót.

Bátyi Zoltán

RÁDIÓTELEX

ÜDVÖZLŐ TÁVIRAT

Lázár György, a Minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte Nakaszono Jaszuhirót Japán miniszterelnökévé történt újraválasztása alkalmából.

GORBACSOV VLAGYIVOSZTKBA UTAZOTT

Mihail Gorbacsov, az SZKP KB főtitkára pénteken délelőtt Vlagyivosztkba utazott — jelentette a TASZSZ.

TÁRGYALÁSOK GENFBEN

Genfben pénteken szovjet—amerikai tárgyalások kezdődtek a nukleáris fegyverkezési kérdéseiről. A tárgyalásokon meg kell vitatni az ellenőrzéssel összefüggő problémákat, és ki kell dolgozni a nukleáris kísérletekről való teljes lemondás módjait.

BUSH KÖRÜTJA

Csaknem kéthetes közel-keleti körútra indult pénteken George Bush amerikai alelnök. Útja során felkeresi Izraelt, Jordániát és Egyiptomot, tárgyal a három ország állam- és kormányfőivel, s beszédet mond az izraeli parlamentben is.

IRÁNI FENYEGETÉS

Irán csütörtökön válaszcíppással fenyegette meg Irakot, mert az újból polgári célpontok ellen intézett támadást. A teheráni rádió szerint az észak-iráni Szanandadz városát ért csütörtöki támadás hús polgár személy életét oltotta ki, köztük nőket és gyermekeket. Az iraki hadsereg szóvivője viszont cáfolta, hogy Irak polgári célpontokat támadott.

KÖZLEKEDÉSI TÁRGYALÁSOK

Romániában tartotta ülését július 23—24-én a magyar—román gazdasági együttműködési vegyes kormánybizottság közlekedési állandó munkacsoportja. A tárgyalások során Nagy Ervin közlekedési miniszter-helyettes és Alexandru Dobre szállítási és távközlési miniszter-helyettes megvitatta a magyar—román közlekedési kapcsolatok helyzetét, és a kapcsolatok továbbfejlesztése érdekében intézkedéseket határoztak el.

KNEB-ÜLÉS

Pénteken ülést tartott a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság. A napirendi témák között szerepelt a tan-kötelezettségi törvény végrehajtása, s ennek 1978 óta szerzett tapasztalatairól Kőpeczi Béla művelődési miniszter tájékoztatta a bizottságot. A KNEB a vizsgálati jelentést és a miniszteri tájékoztatót megvitatta és elfogadta.

Lengyelország

Amnesztia

● Varsó (MTI)

Csaknem ezer személyt bocsátottak szabadon Lengyelországban az amnesztia életbe lépését követő első két napon. A július 23-tól érvényes amnesztia értelmében szabadlábra helyezik az állam és a közrend elleni bűncselekmények elkövetőit, ha ígéretet tesznek: nem fognak elkövetni hasonló bűncselekményt. Elengedik továbbá, vagy mérséklik a társadalmilag kevésbé ve-

● Szófia (MTI)

A BTA bolgár hírügynökség pénteken közzétett nyilatkozatában élesen elítélte a Balkan légítársaság utaszállító gépének többnapos isztambuli feltartóztatását. A TU—154-es gép feltartóztatását a török hatóságok törvénytelen megalapozatlan és barságtalan lépésének minősítette, hangsúlyozva, hogy hasonló eset még nem fordult elő a nemzetközi gyakorlatban.

A Balkan légítársaság repülőgépét az isztambuli körzeti bíróság ítélete alap-

ján „lefoglalták” a bíróság által a légítársaság terhére megítélt kártérítés fedezéséig. A kártérítést egy török özvegyasszony követeli, mert férje 1984-ben a Balkan egyik gépének szerencsétlensége során vesztette életét. A BTA hangsúlyozza, hogy a repülőgép 20 millió dolláros értéke és a feltartóztatásból fakadó kár nincs arányban a követelt 147 ezer dolláros kártérítéssel. A szerencsétlenségnek egyébként kilenc török halálos áldozata volt, közülük nyolcnak a hozzátartozói elfogadták felkínált kártérítést, a mostani perben felperesként szereplő özvegy azonban kevesellte a felajánlott 20 ezer dolláros összeget, amely az ilyen eseteket szabályozó 1929-es (varsói) konvencióban előírt maximális kártérítés. A bolgár repülőgép csütörtökön végül is azután engedték el, hogy a Balkan légítársaság egy török banknál letétbe helyezte 150 ezer dollárt, amelyből a török fellebbviteli bíróság későbbi döntése után kifizethetik a megítélt kártérítést. A bolgár fél megalapozatlannak tartja a követelést és kifejezte reményét, hogy a török fellebbviteli bíróság nem ad helyt az igénynek.